



“化石漫游费” 拷问监管是否“在线”

□ 斯涵涵

有这样一笔收费,虽然目前其运营成本微乎其微,但始终与用户“形影不离”。因存在年代“久远”,网友们戏称其为“化石费用”。国内漫游费伴随了手机用户20多年。在通讯技术升级和“提速降费”的大背景下,手机用户和业内人士对取消漫游费呼声不断,但总是石沉大海。(4月21日《法制日报》)一句“化石费用”非常形象,大有“任你沧海桑田,我自岿然不动”的气势。有专家表示,国内漫游费成本很低,取消不存在技术难题。相关数据显示,若实施,我国至少有6亿电信用户将因此受益。换言之,取消漫游费不是不能为,而在于不为或不愿为。

多年照收的漫游费其实是垄断的衍生品。早在2012年,我国移动漫游费收入累计达718.5亿元,在国内移动通信收入中的占比基本稳定在8%至10%。偌大的利润令人垂涎欲滴,而要使运营商主动放弃或让出这个硕大的蛋糕,恐不现实,毕竟站在企业的角度,利益最大化无疑成为终极目标。另一方面,通信行业虽然经过了数次改制,貌似已经充分市场化,但实际上仍然是几家大型企业独大的垄断格局。面对庞大的利益集团,消费者往往无可奈何,漫游费便如化石般坚挺。

如果说2G网络时代收取漫游费,运营商要支付一定的管理成本,是我国运营商历史上内部区域分割的产物,收取漫游费理所应当的话,时间已经过去20余年,科技飞速发展,三大运营商已基本实现全集团整体核算成本,国内漫游成本已大幅下降至零成本,运营商却还抱着高昂的漫游费标准不放,国内漫游费照收不误,国际漫游费随意收取,说明我国电信通讯相关规则方面出现了问题。

“化石漫游费”拷问监管是否“在线”。没有一个好的市场规则,没有强有力的市场监管,公平公正的市场秩序就无从建立,市场难以发挥它在资源配置中的基础作用。

“化石漫游费”能否取消,何时取消,已成为衡量“提速降费”改革的一大关键,更是利国利民的大好事。有关部门应该积极创造条件、努力克服困难,尽快从慢慢悠悠的务虚阶段,进入实打实的实操阶段,尽快推动和督促“取消漫游费”从梦想照进现实。



咬到的就不放 王恒/漫画

时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

个人信息泄露 为何屡禁不止?

□ 禄永峰

4月18日,中山市公安局发出通告称:“为保护好全体市民个人信息安全和财产安全,市公安局将开展一次针对全市重点单位、重点行业规范公民信息管理、防止公民信息泄露的专项工作。”通告一出,无异于向泄露公民个人信息的行为“亮剑”,希望借此打击诈骗的源头。(4月21日《中山日报》)

毫无疑问,公民信息泄露已成社会公害,除了被不正当地用于商业活动外,也为诈骗犯罪开了方便之门。尤其在大数据时代,信息采集技术的飞速发展,使得这一问题更加严峻。从我国现有的管理格局看,对个人信息的保护还停留在各行业内部的规范上,哪个领域问题多就先管、多管,因此造成了个人信息被恶意侵害的情况屡屡发生。

虽然原因是多方面的,但其中主要原因是,我国《个人信息保护法》迟迟未出台,致使信息滥用无法可依,至今个人信息的保护还是“水中月”。

在国外,发生侵害个人信息的情况,如果构成犯罪,根据情况严重性,有可能会负有2至3年的刑事责任。像日本出台的《个人信息保护法关联五法》规定,如果企业没有采取有效地防范个人信息流失的措施,将依法受到刑事处罚,并处以罚金。法律出台后,日本企业滥用个人信息的行为得以约束。借鉴国外的成功经验,当下我国出台《个人信息保护法》刻不容缓。

鉴于该法在我国还未出台,目前对于个人隐私的保护方式,往往只有当侵害事实发生之后,被侵害者只能通过法律渠道,要求侵权者赔偿。加之按照目前的法律,侵犯他人名誉权只能承担民事责任,而且往往是在被侵害者上法庭后并有实际危害证据才会承担民事责任。这一现状,相对与国外而言,显然不利于个人信息保护不说,还大大降低了信息泄露者的违法成本。

事实上,对于个人信息的保护,不仅仅是事后的保护,还包括事前的干预。从现实看,当前最需要的是加紧出台《个人信息安全保护法》。该法出台后,应成立专门的机构,对于收集和处置个人信息的主体、目的、收集手段等等进行审核,从源头上规范这一行为。同时对违法泄露个人信息者严加惩罚,让其承担刑事责任,并明确经济处罚。唯有如此,违法者才不会因为经济利益铤而走险,依法加大处罚才不会成为一句空话。

非常道 | FEI CHANG DAO

中纪委:反腐工作不进则退 没有歇口气这一说

中央纪委案件监督管理室副主任韩晋萍昨日回应“反腐是不是该缓一缓、歇一歇了”时强调,反腐败就像逆水行舟,不进则退,更没有歇口气这一说。

当前,反腐败斗争虽然成效明显,腐败现象蔓延势头正在得到有效遏制,“不敢腐”的震慑作用正在充分发挥。但是反腐败斗争形势依然严峻复杂。她强调,反腐败就像逆水行舟,不进则退,稍有松懈,腐败就会反弹回潮,甚至可能导致前功尽弃。

微声音 | WEI SHENG YIN

5种吃法 把癌症挡在门外

①“鲜”:每日至少吃400克不同种类新鲜果蔬。②“淡”:每人每天吃盐别超5克,注意味精、酱油中“隐性盐”。③“粗”:多食富含膳食纤维的食物,如玉米面、小米、香菇、梨、干核桃等。④“苦”:可食柠檬、柑橘、西柚等。⑤“酸”:巧用醋,喝酸奶。 @人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

快递小哥 是这个社会的一面镜子

□ 刘昌海

近日,一则“快递小哥被掌掴”的视频在网络上疯传,引发社会关注。记者对快递小哥这一群体进行了探访,“工作量大,工作时间长”,这是摆在众多快递员眼前的两大现实问题,除此之外,他们还面临着其他问题,诸如交通纠纷、天气问题。其中,投诉问题最让他们烦恼。在他们看来,一个投诉,就可能让他们“白跑”几十个快递,甚至可能丢了工作。(4月21日中国新闻网)

认识一位曾经的快递小哥,有一次,问他现在为什么不做了,他回答说,有的人不把自己当人看。这样的回答非常让人心酸。

对于快递小哥工作上的瑕疵甚至过错,客户当然有权利提出意见,甚至进行投诉。不过,一些客户由于种种原因,对快递小哥故意刁难,则让我们看到了人性恶的一面。

比如,有的人对正常服务的快递小哥挑毛病、出难题,浪费他们的时间和精力,有的人心情不好就把情绪发泄到快递小哥身上,让他们无端受委屈,都属此列。有时候,我们对待社会底层群体的态度如何,能够照出一个人乃至一个社会的文明程度高低。而数以百万计的快递小哥,正是这样一面镜子。

对社会地位比自己高的人低三下四,对社会地位和自己相同的人礼貌得体,对社会地位比自己低的人飞扬跋扈,这不应该是我们这个社会的常态。这样的人越多,这个社会的文明程度越低。只因为快递小哥的工作不像你的工作那么光鲜,你就可以对他恶语相向、故意相欺,只会让人看出西服革履下面的小来。

不同的工作确实有闲有累,挣的钱有多有少,但每个人的品格都是平等的,都应该得到最起码的尊重。对于那些为了一块钱收入而辛苦爬到楼上,将你的网购商品送到你的手里,让你享受现代物流带来的快乐快递小哥,我们更应该给予足够的宽容和理解,不要吝惜一声谢谢。

从某种意义上讲,我们每个人都是为生活辛苦打拼的快递小哥。尊重每一个人,也被每一个人尊重,我们才能每天从从容容地工作、高高兴兴地生活。

GREE 格力 | 晶弘冰箱 | TOSOT 大松

一个品牌的传奇
一股创新中国的力量
一段自我突破的里程
一份中国白色家电的尊严

10年 全球遥遥领先
3亿 用户的共同选择

专注创新,只做好空调
历经磨难决心不改,这就是格力的不凡

不凡 格力

五一买空调★买台不凡的!